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Türkiye 

Dolar/TL güne 39.2 seviyesinin hemen altında yatay başlarken piyasada faiz indirimi 
zamanlamasını kestirmek için gecelik faizler ve Merkez Bankası'nın (TCMB) son dönemde 
değişikliğe gittiği fonlama kompozisyondaki gelişmeler takip edilecek. 

Kurun güne başladığı 39.19 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 

%9.7 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanmanın ardından son haftalarda 

yatay seyretti.  

Dünya borsaları ve dolar, ABD enflasyon verisi ve ABD ile Çin arasında varılan ticaret 

mutabakatının ardından gerilerken, yatırımcılar somut adım beklediği anlaşmaya temkinli 

yaklaştı.Ortadoğu'da artan gerilim ve gümrük vergilerine ilişkin endişelerin devam etmesi de 

küresel risk iştahını azalttı. 

İç gündemde bugün Nisan ayı sanayi üretim endeksi ile Merkez Bankası haftalık para ve 

banka istatistiklerinin bir bölümü yer alıyor. Bugün ayrıca Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 

Şimşek de saat 10:00'da NTV canlı yayınına katılacak. 

Öte yandan bugün TÜSİAD Yüksek İstişare Konseyi (YİK) toplantısında YİK Başkanı Ömer Aras 

ve TÜSİAD Yönetim Kurulu Başkanı Orhan Turan'ın açılış konuşmaları da izlenecek.  

Merkez Bankası'nın (TCMB) ara verdiği faiz indirimlerine yakın zamanda yeniden başlayıp 

başlamayacağını anlamak için piyasa bu hafta itibarıyla TCMB likidite adımları günlük bazda 

izlemeye aldı.TCMB 22 Nisan'dan beri haftalık vadede 1 milyar TL fonlama yaparken son iki 

günde bu tutar günlük 100 milyar TL'ye yükseldi. TL gecelik referans faiz oranını gösteren 

TLREF dün de %48.99 seviyesinde oluştu ancak ortalama fonlama maliyeti %48'e doğru 

geriledi. 

Bankacılar TCMB'nin fonlama konpozisyonundaki değişimin önümüzdeki hafta yapılacak faiz 

kararı öncesi ne anlama geldiğini izliyor. Piyasadaki genel kanı bankanın gecelik faizleri artık 

üst bant yerine politika faizine doğru çekmek istediği yönünde.TCMB, Ekrem İmamoğlu'nun 

tutuklanmasıyla Mart ve Nisan ayında TL'yi korumak için 700 baz puan ek sıkılaştırmaya 

giderek politika faizini %46'ya yükseltmiş ve gecelik faizlerin %49'da oluşmasını sağlamıştı.  

Bankanın faiz indirimlerine yeniden başlamadan önce gecelik faizleri koridorun üst bandı olan 

%49'dan politika faizine doğru düşürmesi beklediği için repo ihaleleri yakından takip ediliyor. 

İşlemciler dün %49'da oluşan gecelik faizleri önümüzdeki haftaki TCMB faiz kararına kadar 

her gün takip edeceklerinin altını çizdi. 

Beklentilerden iyi gelen enflasyon verisi geçen hafta TCMB'nin durdurduğu faiz indirimlerine 

tekrar başlaması için bir miktar ek alan yarattı. Piyasa yaz sonuna doğru tekrar başlaması 

beklenen indirim süreci beklentisini biraz öne çekti.  

TCMB'nin ilk faiz kararı 19 Haziran'da, takip eden kararı ise 24 Temmuz'da açıklanacak. 
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Dünya 

Dünya borsaları ve dolar, ABD enflasyon verisi ve ABD ile Çin arasında varılan ticaret 
mutabakatının ardından gerilerken, yatırımcılar somut adım beklediği anlaşmaya temkinli 
yaklaştı. 

Ortadoğu'da artan gerilim ve gümrük vergilerine ilişkin endişelerin devam etmesi de risk 

iştahını azalttı. 

Piyasalarda bu hafta, dikkatler ABD ile Çin arasındaki ticaret müzakerelerindeydi. 

Müzakerelerin sonucunda varılan çerçeve anlaşma ile Çin'in nadir bulunan toprak mineralleri 

üzerindeki ihracat kısıtlamaları kalkarken ve Çinli öğrencilerin ABD üniversitelerine 

erişebilmesi sağlandı. 

ABD Başkanı Donald Trump, "Çin ile harika bir anlaşma yaptık. Çok memnunuz" dedi ancak 

anlaşmanın somut detaylarını bekleyen piyasalar temkinli bir tepki verdi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . dün üç yılın zirvesini 

görmesinin ardından %0.06 geriledi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi  %0.59 düşüş kaydetti. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen  endeksi yükselirken Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI 

%0.74 düştü. 

ABD'de dün açıklanan verilere göre tüketici fiyatları Mayıs ayında düşen benzinin artan 

kiraları kısmen dengelemesiyle beklentilerin altında artış kaydetti. Ancak Trump'ın ek gümrük 

vergileri sonucunda fiyat artışlarının önümüzdeki aylarda hızlanması bekleniyor. 

İşlemciler ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Eylül ayına kadar 25 baz puan faiz indirimine gitmesi 

olasılığını %70 olarak fiyatlıyor. Fed'in gelecek haftaki para politikası toplantısında ise faizleri 

sabit tutması bekleniyor. 

USD/TL 
DolarTL paritesinde geçtiğimiz hafta yurt içinde açıklanan enflasyon verileri sonrası yukarı yönlü 
eğilim zayıfladı. Son iki haftadır 39.35 direncini aşamayan parite yükselişe ara vermiş ve yataya 
sarmış durumda. 98.30 seviyesinin altını test eden Dolar Endeksi (DXY) ise son yedi haftanın en 
düşüğüne geriledi. Paritenin seyri açısından gelecek hafta perşembe günü TCMB’nin vereceği faiz 
oranı kararı önemli olacak. TCMB’nin PPK toplantısına kadar geçecek olan bir haftalık süreçte 
paritedeki yatay seyrin devam etmesi beklenebilir.  
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,20 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 ve 38,55 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,99 /38,70/ 38,55 
Dirençler: 39,20 /39,38 
 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
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EUR/TL 
Geçtiğimiz hafta ECB’nin 25 baz puanlık faiz indiriminin ardından bu hafta gözler FED’e 
çevrilmiş durumda. Açıklanacak enflasyon verileri faiz indirimi noktasında belirleyici olabilir 
demiştik. Nitekim dün açıklanan ABD TÜFE verilerinin beklenti altında açıklanması, potansiyel 
faiz indirim sinyallerini ortaya çıkarttı. Gerileyen dolar endeksi karşısında paritede değer 
kazanımı gözlemlendi. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,33/42,63 
Dirençler: 44,56/45,00/45,42 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
Beklenenden zayıf gelen İngiltere GSYİH verileri ve bu haftanın başlarında yayınlanan zayıf 
İngiltere istihdam verileri, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz oranlarını yatırımcıların daha 
önce tahmin ettiğinden daha fazla düşüreceği yönündeki piyasa beklentilerini artırabilir. Bu, 
yakın vadede GBP üzerinde bir miktar satış baskısı yaratabilir. 
 



Teknik Analiz: GBP/TL 53,33 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,87, 51,50 ve 51,01  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 52,87/51,50/51,01 

Dirençler: 53,33/53,52 

 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, Ortadoğu'da artan gerilim ve zayıf dolardan destek bularak yükselirken 

beklentilerin altında açıklanan ABD TÜFE verisi faiz indirimi beklentilerini artırdı. Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı %0.49 yükselerek 3,370.12 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD altın vadeli işlemleri %1.5 artışla 3,395 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

 

 



 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, piyasa katılımcılarının ABD'nin İran ile nükleer müzakerelerin yeni turu 
öncesinde askeri personeli Ortadoğu'dan çekme kararını değerlendirmesiyle, erken işlemlerde 
kaydettiği kazanımları geri vererek geriledi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 
%0.46 gerileyerek 69.45 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.37 
gerileyerek 67.9 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP GSYİH (Aylık) (Nis) -0,1% 0,2% 

09:00 GBP Avrupa Birliği Harici Ticaret Dengesi (Nis) -8,65B -6,83B 

10:00 TRY Sanayi Üretimi (Yıllık) (Nis)  2,5% 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 242K 247K 

15:30 USD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (May) 0,2% -0,5% 

23:30 USD Fed's Balance Sheet  6.673B 



whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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